

■在山腰拍攝天寧寺三重塔與遠方的新尾道大樓，是尾道最著名的景色。



尾道之路

尾道被稱為「斜坡之城」，依山而建，斜坡極多，除非棄市北各景點於不顧，不然都不建議單車遊覽。從尾道站至東邊的淨土寺，約為兩公里路程，皆在步行可到範圍之內，緩慢步行感受慢生活絕對是個好主意，若嫌來回路程太遠，可選擇市內巴士直到淨土寺下車，一路走向尾道站，省回一半腳骨力。

若以廣島作為基地，遊覽周邊地區的話，尾道絕對是個一日遊的好選擇，從廣島市區前往尾道市的方式主要有兩種：若從本通商店街或廣島城一帶前往尾道，搭乘高速巴士是最方便的選擇，巴士總站就在附近，單程1,750日圓，來回3,000日圓，於尾道駅前下車，亦可選擇廣域版周遊乘車券，三日券3,000日圓，等於在廣島行程不需要再花其它交通費，但期間限定需要留意。

鐵路是前往尾道的另一選擇，從廣島站搭乘JR「山陽本線」可直到尾道站；若搭乘新幹線則需要在三原站或福山站轉乘山陽本線到尾道站。

■尾道市建在山腳，故又稱「尾道城」。 ■尾道站外的景色——車站後山上的尾道城現已廢棄。



古寺巡禮

尾道「豪商」多投資建寺，因此遊覽尾道其中一個主要行程就是「七寺巡禮」：由持光寺、天寧寺、千光寺、大山寺、西國寺、淨土寺、海龍寺七寺組成，每寺有特別的天然石念珠和御朱印，據說集齊一套會受神明眷顧。若不信佛，千光寺也屬必去景點，除了是尾道代表建築物外，寺前的展望台更可飽覽瀨戶內海海景。

七寺巡禮全程約1小時路程，一般從最東邊的海龍寺走到最西邊的持光寺，由於寺廟全建在市北的山坡上，因此若要走這一趟，最好在先前的行程保留一點體力，筆者的行程是反方向從持光寺開始，棄纜車於不顧直接走樓梯上千光寺，下山後又再上山，走到西國寺前，看着寺前長長的樓梯，實在有點絕望的感覺。若不想與筆者一樣「下場」，千光寺其實是有纜車上山的，珍惜生命吧。

七寺各有特色，其中千光寺作為尾道地標而聞名，天寧寺的海雲塔則因拍照勝地而為人所知，西國寺擁有一對成為國寶的兩米長大草鞋，若選擇不走完古寺巡禮，也可挑選特定寺廟來參觀，全部免入場費。



■淨土寺的多寶塔是日本現存最大的多寶塔，在1328年重建，至今已近700年歷史。



■持光寺是七寺巡禮中最西面的寺廟。

貓貓之町



尾道亦是貓奴們的天堂，在千光寺旁邊，有一條叫貓之細道的道路，藏着108隻隱藏在各處的福石貓，吸引不少貓奴前往朝聖。

福石貓是指繪畫在被海浪磨圓的石頭上，表情可愛的貓咪擺飾，在尾道斜坡中自然地擺放各處，有撫摸三次可招福的、有無病消災作用的、亦有兩張面對面在自娛自樂的，各異其趣，也可以在美術館把它們「帶」回家。

由於懷舊的味道，尾道亦成為眾多電影中的拍攝地點，如《穿越時空的少女》、《轉學生》、《二人》等日本知名電影便在此取景，此處亦設有尾道電影資料館，展覽與尾道有關的電影資料。

食在尾道



來到尾道，必定要試一碗著名的尾道拉麵，才算功德圓滿。尾道拉麵源於1928年，當時中國福建省到日本工作的員工將家鄉口味帶入當地製麵廠，製成了尾道拉麵的原型，被稱為「中華蕷麵」，經過不斷改良，終於成為現今的「尾道拉麵」。

現今的尾道拉麵，以豬背取出的油脂，配合瀨戶內海的海鮮及豬骨等來熬湯，配上平麵條，加上大大塊的日式叉燒，灑上葱花，就成為尾道拉麵。由於以豬油作為湯底，油脂成分較重，剛好可以補回「七寺巡禮」時消耗的卡路里，而湯底味道亦比較偏向濃味。如此一碗拉麵，只售數百日圓，相比香港的高昂價格，簡直超值。

又食又拎



尾道作為瀨戶內海的城市，海產自然豐富，不妨帶些海產回港，蝦乾、魚乾任君選擇。除了各種「海乾」以外，尾道其實還有很多特色手信，如近期熱賣的心形檸檬茶包，就是尾道原產，而八朔果凍（八朔是柑橘類植物的果實，有點像柚子）、蒜香雞翼等，都只在尾道有售，若想帶些特別土產回港，不妨在尾道商店街來次瘋狂購物。

在日本購物，荷包恐怕會失血嚴重，但在尾道，卻沒有那麼多的顧慮，中國地區（大阪以西的本州地區）物價本來就比較便宜，尾道作為小鎮，物價更比大城市低不少，像一塊擁有原條比目魚乾的尾道燒，只售120日圓，八朔果凍也只是190日圓一個，絕對是享受shopping樂趣的好地方。

刹那美景

圖：新華社



雪後黃山美如畫
在安徽黃山風景區拍攝的雪景。



雪中紫金山似仙境
南京紫金山雪景

住得出色

文、圖：寧寧

具品味又實惠的台中夢悅



如果你是台灣自助遊的旅客，度假選住酒店也不會太刻薄自己的話，如果元旦趕不及，那農曆年度假不妨考慮走時尚精品路線的4星級住宿夢悅酒店，雙人房的房價由6百至千元港幣左右而已，夢悅酒店台北和台中也有，台北市的夢悅酒店鄰近西門町；台中館位於台中的東區。筆者上月去了台中就住在夢悅酒店，酒店的外觀比較質樸，但走進裡頭卻讓我們有了蠻大的驚喜。

酒店是走精品的感覺，很喜歡用罕有的珍貴樹根化石大理石做地板牆壁，以及木頭做可愛的板凳等作大堂裝飾擺設，充滿質感，但另一邊的餐廳裝潢卻很時尚，名牌傢俱帶出時代感，他們的總經理胡智鈞透露，老闆是一個重視設計品味的人，酒店裝潢是不惜工本去做傢具名牌。在大廳的一旁是早餐的用餐區，位置不多，所以如果房客比較多的時候，會分時段用餐，全館提供免費WiFi。

酒店客房不算多，只有107間，但1至3人房都有，有精品客房、豪華客房、特選客房及豪華VIP套房。豪華客房裡頭有一張大床及一小床，可以容納三人入住。而特選客房的休憩空間則是和臥室分開，空間看起來更大一些。房間簡單典雅，在房間的一角也備有書桌。房間內的裝潢是使用實木傢具，溫潤且有質感，床睡起來也很舒適，軟硬適中，衛浴設備好，空間大，有浴缸可以泡澡。

酒店附近忠孝夜市，其實走過馬路就到，晚上可以「醫肚」。白天，於忠孝路橫向行入去是台中民意街觀光市場，已有數十年歷史。民意街市場從早上八、九點開始熱鬧，一直到傍晚六點才收攤，這裡服飾配件的價格平實，選擇性相當多，有俏皮可愛的童裝、時下流行的少女服飾，也有成熟的仕女套裝，熙來攘往的人群中，有年輕的媽媽，其中也不乏衣着入時的少女，走走逛逛，女生們的目光很難不被眼前美麗的服飾所吸引，逛街買衣服，只要眼光精準，市場裡可有不少好貨色，更能搶到便宜貨。

酒店附近還有台中文化創意產業園區、20號倉庫、宮原眼科可逛，去彩虹眷村就8公里。距離台中火車站有5分鐘車程，距離台中高鐵站有18分鐘車程，距離一中商圈有10分鐘車程，距離逢甲夜市有20分鐘車程，距離東海大學有25分鐘車程，無論去哪裡都很方便。



■特選套房又大又舒服，有布廉將房中床與廁分隔，方便其中一人先睡覺。

■這是D18的兩位女老闆，服飾配件價格平實。

■忠孝夜市著名的大滷桶魯味
■忠孝夜市內賣pizza，店員表演如何做。

旅遊資訊

文、圖：雨文

香港白天出發往關島
相宜機票出遊選擇

寒流將至，在陰鬱的冬天特別想念夏天？屬於香港的低成本航空公司HK Express於這個冬季，帶一眾旅客往關島繼續追逐陽光，上星期四（12月15日），全新關島航線已正式順利啟航，展開每周四班客機來往香港與關島，這亦是市場上前所未有的白天出發的航班班次，令一眾旅客受惠。為慶祝新航線開通，航空公司由即日起推出了震撼票價優惠：香港至關島航線單程票價連稅、燃油附加費和其他額外收費合共只需HK\$865起，預訂日期由即日起至明年1月15日止，旅行日期適用至2017年7月13日。

早前，航空公司假香港國際機場舉行了慶祝活動，由該公司董事及行政總裁安浩恩（Andrew Cowen）聯同美國駐香港及澳門總領事唐偉康（Kurt W. Tong）和關島觀光局香港辦事處客戶總監許永基，親臨登機閘口歡送乘坐首航的旅客，一邊與他們拍照留影，一邊即場派發紀念品。

當天，當旅客抵達關島國際機場後，便受到來自關島政府和關島中華總商會的代表的熱烈歡迎，這條航線的開通同時亦為關島居民提供了另一個選擇，隨時與其他主要亞洲目的地連接，並為關島旅客提供更靈活便捷的出遊選擇。

關島位於西太平洋，隸屬密克羅尼西亞聯邦（Micronesia）的美國海外領地。關島是一個被燦爛陽光與細白沙灘包圍的世外桃源。屬於美國領土的關島近年迅速發展，成為世上最受歡迎的旅遊目的地之一。得天獨厚的天然資源同時令關島成為戶外活動愛好者的天堂，旅客可以嘗試潛水、衝浪、徒步旅行和探索獨特的密克羅尼西亞文化。

■當旅客抵達關島機場，受到關島政府和關島中華總商會的代表熱烈歡迎。
■從機上欣賞杜夢灣美景